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.1. .Les missions de la douane   






La Direction Générale des Douanes et Droits Indirects (DGDDI) est une des direc-   






tions du ministère du Budget. Trois missions principales lui sont rattachées :   






– une mission fiscale, car la DGDDI récolte près de 13 % des recettes de l’État   






notamment issues de la fiscalité pétrolière ; elle procède aussi au recouvrement   






des sommes dues au titre des droits de douanes au profit de l’Union européenne,   






et d’autres droits ou taxes comme les droits de consommation sur les alcools,   






les taxes sur les tabacs… ;   






– une mission économique, car la douane est chargée du contrôle des flux   






commerciaux en fonction des différentes législations en place, qu’elles soient   






nationales, communautaires ou internationales ; il s’agit ici d’une mission liée   






au dédouanement et au suivi des flux de marchandises internationaux ou in-   






tracommunautaires ;   






– une mission de lutte contre la fraude, liée à la protection nécessaire des inté-   






rêts de l’État ou de l’Union européenne ; la douane intervient en effet afin de   






faire respecter des réglementations aussi diverses que celle des espèces proté-   






gées, de la santé publique… Elle protège donc contre les dérives économiques   






et fraudes en tous genres comme la contrefaçon, le non-respect des normes…   






Pour ce faire, le Code des douanes lui permet de contrôler les marchandises en   






mouvement (impliquant donc les moyens de transport), ce qui permet de dire   






que la douane est devenue la police de la marchandise.   






La DGDDI comprend environ 17 000 agents regroupés dans 190 bureaux   






et 260 unités, ces structures répondant à la répartition des personnels en deux   






branches distinctes dotées chacune d’un concours d’entrée spécifique : la branche   






des opérations commerciales et la branche de la surveillance.   






Le maillage du territoire national est organisé via 12 Directions internationales,   






42 Directions régionales, 4 Directions régionales garde-côtes. En outre, 7 services   






à compétence nationale comme le SNDJ (service judiciaire de la douane) ou la   






DNRED (enquêteurs) assurent des missions spécifiques.   






Des matériels et équipements permettent à l’administration des douanes de faire   






face à ses obligations d’intérêt public : patrouilleurs et vedettes garde-côtes, avions   






dont POLMAR (pollution marine) et hélicoptères, scanners mobiles, complè­tent la   






panoplie des douaniers.   









Votre concours,   
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.2. .Les métiers de la douane   






Répondant aux besoins des deux branches d’activité, les contrôleurs des douanes   






sont, selon les résultats du concours et les besoins de l’administration :   






– affectés dans la branche des opérations commerciales où ils seront chargés   






notamment du contrôle et de l’application des droits et taxes, de l’application   






des formalités de dédouanement dont une grande partie est aujourd’hui infor-   






matisée, du contrôle des entreprises et des documents liés au commerce inter-   






national. Si les candidats disposent de compétences spécifiques, ils pourront   






embrasser une carrière d’informaticien.   






On trouve également des contrôleurs au sein des services dits logistiques affec-   






tés dans des directions. Ils seront alors employés dans les services de la forma-   






tion, du contentieux, de la réglementation, du personnel, du matériel… ;   






– affectés dans la branche de la surveillance ; les contrôleurs seront intégrés en   






brigade afin d’assurer leurs fonctions de contrôle des voyageurs, des marchan-   






dises, des moyens de transport. Ces brigades sont disposées sur l’ensemble du   






territoire national et spécifiquement sur les plateformes portuaires, aéropor-   






tuaire, ferroviaire… Ces contrôleurs exercent leur service en tenue d’uniforme   






et armés.   






Certains pourront, s’ils le souhaitent, s’orienter vers des spécialités comme   






maître de chien, motocycliste, mécanicien de moyen nautique…   






Les agents de catégorie B ont vocation à encadrer des équipes de travail compo­-   






sées d’agents de catégorie C, en particulier en surveillance où ils pourront être chef   






d’équipe.






   






Les concours sont ouverts aux titulaires du baccalauréat ou d’un titre jugé équi-   






valent (sauf mère ou père de trois enfants et sportifs de haut niveau). Il n’y a plus de   






limite d’âge pour ces concours.   






Les épreuves  du concours sont étalées depuis la fin d’année N jusqu’ au premier   






semestre de  l’année N+1 ;  par exemple pour  le concours 2014 : la pré-admissibilité   






est en décembre  2013, l’admissibilité en février 2014 et  l’admission en juin.   






Les inscriptions sont prises par voie postale (dépôt du dossier écrit) ou par in-   






ternet (avec une pré-inscription en tant que première étape et une validation obliga-   






toire par le candidat). La télé procédure est disponible sur  https://concours.douane.   






finances.gouv.fr






   









attention









attention
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Votre concours, votre métier   









Les candidats peuvent postuler pour les deux concours (opérations commer-   






ciales et surveillance) ou pour un seul d’entre eux. À noter que les épreuves de QCM   






sont communes aux deux concours.   






Le nombre de postes varie chaque année selon les budgets accordés au ministère   






pour les recrutements..   






En 2012, pour les contrôleurs de la branche « surveillance »  63 candidats reçus   






pour 5 834 présents aux épreuves (et 9 188 inscrits).  Pour les contrôleurs de la   






branche « opérations commerciales » 73 candidats  reçus pour 5 332 présents aux   






épreuves (et 8 737 inscrits).   






En 2013 pour les contrôleurs de la branche « surveillance » 38 candidats reçus   






pour 5 300 présents aux épreuves (et 9 756 inscrits). Pour les contrôleurs de la   






branche  « opérations commerciales » 17 reçus pour 4 643 présents aux épreuves   






(et 9 193 inscrits).   






En 2014, 70 candidats étaient admissibles pour la branche « surveillance » et   






90 l’étaient pour la branche « opérations commerciales », pour respectivement   






22 places en « opérations commerciales » et 15 en « surveillance » (cf. avis du JORF   






du 3 décembre 2013).   






Le nombre de postes varie chaque année mais reste dans des moyennes iden-   






tiques. Ainsi pour 2013, 122 places ont été offertes, soit 61 places pour le concours   






externe et 61 places pour le concours interne. Sur les 61 places, 21 ont été octroyées   






à la branche des opérations commerciales et 40 à la branche de la surveillance. Le   






nombre de postes paraît au Journal officiel vers le mois de décembre de l’année N-1   






(décembre 2013 pour les places offertes en 2014).   






   






.3. .Les épreuves du concours   






■.Une épreuve de pré-admissibilité   






Pour la branche des opérations commerciales comme pour la surveillance, la   






première épreuve consistera en un QCM de pré-admissibilité afin de vérifier les   






acquis dans les domaines des connaissances générales, du français, des mathéma-   






tiques et du raisonnement logique.   






Durée : 1h30 ; coefficient 2.   






■.Deux épreuves écrites d’admissibilité   






– Un résumé de texte portant sur des problèmes économiques et sociaux du   






monde contemporain et la réponse à des questions en lien avec le texte.   






Durée : 3h ; coefficient 4 (pour les deux branches).   






– Une épreuve à option (6 options aux choix entre mathématiques, comptabilité   






privée, économie, droit, géographie économique, informatique pour la branche   






opérations commerciales uniquement, navigation maritime pour la branche   









attention
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surveillance uniquement). Ces options consistent en la résolution de problèmes   






– mathématiques, comptabilité –, ou en la composition sur un ou plusieurs su-   






jets, voire la résolution de cas pratiques – droit, économie, géographie écono-   






mique, navigation maritime.   






Durée : 3h (sauf informatique durée 5h) ; coefficient 4.   






– Une épreuve facultative consistant en la traduction d’un texte (épreuve de   






langue étrangère).   






Durée : 1h30 ; coefficient 1 (pour les deux branches).   






■.Deux épreuves orales d’admission   






– Une épreuve d’entretien avec le jury.   






Durée 25 mn ; coefficient 8.   






– Une épreuve de langue étrangère de traduction puis de conversation avec le   






jury.






Durée 15 mn ; coefficient 2.   






(N.B. : cette épreuve est sans préparation et la langue doit être différente de celle   






éventuellement choisie en épreuve d’admissibilité).   






Une épreuve sportive de coefficient 1 est ajoutée pour les candidats à la branche   






surveillance (course à pied, saut en hauteur).   






Ci-après quelques performances à réaliser pour obtenir une note de 01, 10 ou 20 :   






.   










.   






   






   






Les concours sont corrigés par des fonctionnaires des douanes recrutés en tant   






que membre de jury aussi bien à l’écrit qu’à l’oral.   













attention









attention
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Votre concours, votre métier   









 










Pour plus de renseignements sur les concours (épreuves, calendriers, contenu   






des épreuves, annales), il est possible de joindre Infos douane services au 08 11 20   






44 44 (numéro Azur) ou de se connecter sur le site de la DGDDI (www.douane.   






budget.gouv.fr). Les candidats peuvent également se rapprocher des directions in-   






terrégionales des douanes dont ils dépendent afin d’obtenir des informations com-   






plémentaires.






Le programme et la nature des épreuves sont répertoriés dans un arrêté du 08   






juin 2009.   






.4. .Les suites du concours   






Dès les résultats connus, les lauréats sont nommés contrôleurs stagiaires et affectés   






dans une des deux écoles (La Rochelle pour les contrôleurs de la branche surveil-   






lance, Rouen pour les contrôleurs de la branche opérations commerciales). À noter,   






le rapprochement des deux écoles (La Rochelle et Rouen) devrait se concrétiser   






pour la rentrée 2014 par une école de formation unique située à La Rochelle.   






Le stage qui dure un an se décompose en deux parties :   






– une première partie théorique de 6 mois pendant laquelle les stagiaires sui-   






vront les cours adaptés à leur futur métier (contentieux, comptabilité, valeur,   






fiscalité, législation douanière, procédures douanières…) ;   






– une seconde partie, en affectation de 6 mois en stage pratique dans une des   






directions régionales des douanes.   






Les contrôleurs de la branche surveillance suivront de plus des formations à la   






sécurité, au tir, à l’armement.   






Les contrôleurs stagiaires doivent réussir les examens écrits et oraux et satisfaire   






au stage pratique. Ils seront alors nommés contrôleurs des douanes avec une rému-   






nération allant de 24 300 euros bruts annuels pour les opérations commerciales à   






25 200 euros pour la surveillance, primes incluses. En cas d’échec en fin de période   






de formation, les stagiaires pourront être licenciés ou être admis à redoubler.   






L’affectation définitive des contrôleurs en sortie d’école se fait selon les be-   






soins de l’administration à Paris ou en province et selon le rang de classement. Les   






contrôleurs peuvent demander une mutation géographique par la suite. Ils pour-   






ront ensuite dérouler une carrière qui les mènera d’abord aux grades de contrôleur   






principal ou d’inspecteur des douanes. Les contrôleurs qui disposent d’un diplôme   






équivalent à la Licence (Bac+3) pourront rapidement postuler au concours interne   






d’inspecteur de la DGDDI.   
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 QCM de connaissances   






générales .13   






 QCM de français .29   






 QCM de mathématiques .41   






 QCM de raisonnement   






logique .57   





















Méthodologie






et






conseils









L’épreuve de pré-admissibilité consiste en un questionnaire à choix multiples por-   






tant sur quatre domaines (connaissances générales, français, mathématiques et   






raisonnement logique) auquel le candidat doit répondre en un temps limité. Il est   






nécessaire de s’y préparer soigneusement car elle requiert de la rapidité et de la   






précision.






Tout d’abord, il faut lire les indications préliminaires, notamment le mode de   






notation : une réponse erronée est davantage sanctionnée qu’une absence de réponse.   






Il est donc déconseillé de répondre si l’on n’est pas sûr de sa réponse.   






Ensuite, il faut tenir compte du nombre important de questions : la gestion du   






temps pendant l’épreuve est primordiale. Chaque partie ne comporte pas nécessai-   






rement le même nombre de questions et toutes les questions ne demandent pas la   






même durée de réflexion. Il faut donc adapter le temps consacré à chaque partie de   






l’épreuve en fonction de ses points forts, tout en gardant à l’esprit qu’il faut traiter   






le maximum de questions.   






Pour réussir ce type d’épreuve, il est important de s’entraîner à partir de sujets   






de concours, en veillant à la gestion du temps et à la justesse des réponses données.   














de connaissances   






générales









QCM









.Méthodologie et conseils.14   






.Principaux thèmes de révision.15   






.Annales et sujet inédit   






corrigés.17













Coefficient









2









1









heure 30   









durée





















Méthodologie






et






conseils









L’absence de programme officiel de révision pour l’épreuve de culture générale   






rend à première vue le travail de préparation infini et difficile à organiser. L’im-   






possibilité de tout apprendre et l’ampleur de la tâche peuvent effrayer ou décou-   






rager le candidat. Toutefois, s’il est effectivement impossible de tout savoir dans   






tous les domaines, il est parfaitement réalisable d’améliorer de façon significative   






ses connaissances en appliquant une méthodologie d’apprentissage rigoureuse et   






ordon­née et en s’entraînant régulièrement à faire des tests de QCM.   






Un des points essentiels de la préparation à l’épreuve de culture générale est   






l’entraînement aux QCM, et ce pour plusieurs raisons :   






– Plus un candidat fait des tests de QCM, plus il rencontre des questions de type   






différent et prend l’habitude de formulations variées.   






– Le fait de multiplier les tests permet de se confronter à ses défaillances et de   






chercher à s’améliorer.   






– S’exercer à répondre à des QCM permet également d’assimiler énormément   






de connaissances.   






– Il est très important de noter que refaire plusieurs fois les mêmes QCM permet   






d’apprendre : il est donc conseillé de ne jamais répondre directement sur une   






feuille d’intitulé de QCM, mais plutôt sur une page à part afin de pouvoir refaire   






le test quelques semaines plus tard.   






L’épreuve de culture générale est une épreuve de précision, où des connaissances   






approximatives ne seront d’aucune aide : il est indispensable d’apprendre un grand   






nombre d’informations par cœur (dates, noms, événements, œuvres...).   






Pour s’aider, le candidat doit utiliser des outils comme des chronologies, des   






cartes, des répertoires, des fiches... Il convient de rappeler ici qu’il faut se méfier   






des informations trouvées sur Internet, car même les sites d’encyclopédie en ligne   






sont remplis d’erreurs. Enfin, le candidat doit se tenir au courant de l’actualité (prix   






littéraires, cinématographiques...), car certaines questions concernent les événe-   






ments récents.   






Pour travailler de manière efficace, il faut absolument planifier son programme   






de révision. La préparation à l’épreuve de culture générale ne peut pas se dérouler   






en quelques jours ou quelques semaines : c’est un travail de longue haleine qui   






nécessite beaucoup de temps d’apprentissage, d’assimilation et de répétitions. Il est   






également important de travailler quotidiennement et régulièrement.   














Épreuve de pré-admissibilité   






QCM de connaissances générales   









Pour préparer une épreuve de culture générale, il est plus efficace d’approfondir   






un nombre restreint de thèmes plutôt que de se disperser dans toutes les direc-   






tions. Les annales montrent qu’un certain nombre de thèmes sont récurrents dans   






les énoncés des questions posées. On notera en particulier qu’un nombre de plus   






en plus important de questions concerne les institutions, et notamment les ins-   






titutions européennes. De nombreuses questions concernent également l’histoire   






mondiale contemporaine, la géographie, la littérature et les arts. Néanmoins, si   






certains thèmes sont moins fréquents (inventions, religions...), il n’est pour autant   






pas souhaitable de les écarter des révisions.   






A. Institutions    






• Institutions françaises : fonctionnement et composition des principales insti-   






tutions françaises (État, présidence, gouvernement, Assemblée nationale, Sénat),   






des collectivités (communes, cantons, départements, régions), des cours de justice,   






modes de scrutin aux élections, principales personnalités politiques...   






• Institutions européennes : fonctionnement et composition des principales insti-   






tutions de l’Union européenne (Parlement, Commission, Conseil, Banque centrale   






européenne, cours de justice...), modes de scrutin aux élections, nominations, prin-   






cipales personnalités politiques, histoire de l’Union européenne...   






B. Histoire    






Pour toutes les périodes historiques, il est important d’apprendre les principaux   






événements politiques et leur chronologie, et d’identifier les personnages célèbres.   






Préhistoire : distinguer les différentes périodes (paléolithique, néolithique),   






l’apparition du feu, des premiers outils, de l’agriculture, de la métallurgie...   






Antiquité :   






Égypte : principaux pharaons, femmes de pharaons, mythologie (principaux   






dieux, déesses), apparition de l’écriture...   






Grèce : les hommes d’État (Périclès), les philosophes (Platon, Socrate...), les   






conquérants (Alexandre), les batailles (Marathon, Salamine...), les lieux et monu-   






ments célèbres (Pirée, Parthénon...), les jeux Olympiques, la mythologie (princi-   






paux dieux, déesses, mythes).   






Rome : les hommes d’État (Jules César, Marc Antoine, Auguste, Néron...), les   






principaux événements (éruption du Vésuve, Pompéi, incendie de Rome...), la my-   






thologie (principaux dieux, déesses, mythes).   






Moyen Âge : chevalerie (vassalité, adoubement, contes et légendes...), batailles   






(Vikings, guerre de Cent Ans, Jeanne d’Arc...), croisades, rois (Mérovingiens, Ca-   






rolingiens, Capétiens...), inventions célèbres (imprimerie)...   
















Principaux thèmes   






de






révision














Ancien Régime : rois (les Valois, les Bourbons), guerres en France et en Europe   






(guerres de Religion, guerre de Trente Ans, la Fronde...), découverte du Nouveau   






Monde (les Amériques, Christophe Colomb, Vasco de Gama...), Révolution fran-   






çaise (réunion des états généraux, abolition des privilèges, Déclaration des droits   






de l’homme et du citoyen, Terreur, exécution de Louis XVI)...   






xixe siècle : régimes politiques (empire, république, monarchie), hommes d’État   






(rois, empereurs, présidents), guerres napoléoniennes, révolution industrielle, la   






Commune, scandales (affaires Dreyfus, du Panama...), colonisation...   






xxe siècle : guerres (Première et Seconde Guerres mondiales, guerre froide,   






Viêtnam, conflit israélo-palestinien...), décolonisation, principaux événements po-   






litiques français (séparation Église-État, Front populaire, mai 68, abolition de la   






peine de mort, les IIIe, IVe et Ve Républiques, les différents présidents...), mondiaux   






(communisme, mur de Berlin, Tchernobyl, conquête spatiale...), économiques (crise   






de 1929, Trente Glorieuses, crise pétrolière)...   






C. Géographie    






Les questions se concentrent généralement sur la géographie européenne et surtout   






française.






Pour la France et l’Europe, il est dès lors nécessaire de connaître les pays, fron-   






tières, capitales, villes, monnaies, régimes politiques, mers, océans, montagnes,   






rivières, fleuves, lacs, climats, vents...   






Néanmoins, il serait également souhaitable de connaître les pays (voire les   






États : États-Unis), les capitales et les frontières pour l’Amérique, l’Afrique, l’Asie   






et l’Océanie.   






D. Arts    






Cinéma français et international : films (dates, prix...), metteurs en scène, acteurs,   






actrices, Oscars, Césars, différents festivals...   






Musique : instruments, différents courants musicaux, compositeurs, œuvres,   






chanteurs, artistes...   






Littérature : auteurs, œuvres principales, prix littéraires, histoire des mouve-   






ments littéraires en France et en Europe du xviiie au xxe siècle...   






Peinture et sculpture : histoire des mouvements artistiques en France et en   






Europe de la Renaissance à nos jours, artistes, œuvres...   






E. Divers    






Inventions et constructions : principales inventions (dates, lieux, noms, inven-   






teurs...).






Sports et loisirs : les règles des différents sports, les compétitions importantes,   






les sportifs, les records, les jeux Olympiques, les jeux de société, les jeux de cartes...   






Religions : les courants des principales religions, les hommes et femmes impor-   






tants, les livres saints, les fêtes...   
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Questions






!.Laquelle de ces villes est la capitale du pays dans lequel elle se situe ?   






A. Sydney   






B. Genève   






C. Istanbul   






D. Brasilia   






@.Quel(le) ancien(ne) ministre français(e) a participé à la création de l’association humanitaire Méde-   






cins sans frontières ?   






A. Philippe Douste-Blazy   






B. Bernard Kouchner   






C. Roselyne Bachelot   






D. Dominique Voynet   






#.Quel personnage de théâtre prononce la célèbre phrase « être ou ne pas être : c’est là la question » ?   






A. Hamlet   






B. Othello   






C. Macbeth   






D. Richard III   






$.Quelle a été l’une des conséquences de la conférence de Bandung (ou Bandoeng) de 1955 ?   






A. L’entrée sur la scène internationale des pays du Tiers Monde   






B. Le début de la guerre d’Indochine   






C. La fin de la guerre de Corée   






D. La nationalisation du canal de Suez   






%.Quel est le nom de la frégate sur laquelle embarqua le marquis de La Fayette pour rallier les insurgés   






d’Amérique en 1780 ?   






A. L’Astrolabe   






B. L’Intrépide   






C. L’Hermione   






D. La Belle Poule   






^.Le nouveau président du Conseil européen nommé à compter du 1er décembre 2014 est …   






A. Jean-Claude Juncker   






B. Mario Draghi   






C. Donald Tusk   






D. Jean-Claude Trichet   
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&.Comment appelle-t-on le résidu sirupeux de la cristallisation du sucre ?   






A. La mouture   






B. La mélasse   






C. Le muesli   






D. Le méristème   






* Le prix Pritzker est une récompense dans le domaine de …   






A. l’architecture   






B. la peinture   






C. le journalisme   






D. la photographie   






( En France, le Sénat est renouvelable …   






A. par tiers tous les deux ans   






B. par moitié tous les deux ans   






C. par tiers tous les trois ans   






D. par moitié tous les trois ans   






BL.Le 15 mai 2012, François Hollande est devenu le … président élu de la Ve République française.   






A. quatrième   






B. cinquième   






C. sixième   






D. septième   






BM.Lequel de ces dirigeants n’a pas été assassiné ?   






A. Laurent-Désiré Kabila   






B. Yitzhak Rabin   






C. Paul Doumer   






D. Wojciech Jaruzelski   






BN La fondation Guggenheim n’a pas ouvert de musée à …   






A. Bilbao   






B. Abou Dabi   






C. Venise   






D. Buenos Aires   






BO.Le détroit de Béring sépare …   






A. le continent sud-américain et la grande île de Terre de Feu   






B. la Sibérie et l’Alaska   






C. Istanbul en deux parties   






D. l’Islande et le Groenland   






BP.La périphrase « la Belle Province » désigne …   






A. la Réunion   






B. la Martinique   






C. la Louisiane   






D. le Québec   






BQ.Le malthusianisme est …   






A. une doctrine préconisant la réduction du taux de natalité   






B. un courant économique recommandant une limitation par les gouvernements de la quantité de   






monnaie en circulation   






C. une intoxication aux métaux lourds   






D. une théorie qui limite la psychologie à l’observation du comportement   
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BR.Comment est établie la liste préparatoire des jurés d’une cour d’assises ?   






A. Par nomination du gouvernement   






B. Par le vote des citoyens   






C. Sur la base du volontariat   






D. Par tirage au sort sur les listes électorales   






BS.Lequel/laquelle de ces acteurs(trices) français(es) n’a jamais remporté d’Oscar à Hollywood ?   






A. Simone Signoret   






B. Gérard Depardieu   






C. Marion Cotillard   






D. Jean Dujardin   






BT.Lorsque l’on évoque la bataille de Stalingrad, à quelle guerre fait-on référence ?   






A. Une guerre napoléonienne   






B. La guerre de Crimée   






C. La première guerre mondiale   






D. La seconde guerre mondiale   






BU.L’Annapurna est un sommet montagneux situé …   






A. au Népal   






B. au Tibet   






C. en Inde   






D. en Mongolie   






CL Il n’existe pas de prix Nobel de …   






A. littérature   






B. mathématiques   






C. médecine   






D. physique   






Corrigé n° 1   






!.D. Sydney est une ville d’Australie dont la capitale est Canberra, Genève est une ville de Suisse   






dont la capitale est Berne et Istanbul est une ville de Turquie dont la capitale est Ankara. @ B. Mé-   






decins sans frontières est une ONG d’origine française fondée en 1971 dont le siège international   






est à Genève et qui a reçu le prix Nobel de la paix en 1999. Elle a pour mission d’offrir une assistance   






médicale d’urgence lors de conflits armés, de catastrophes naturelles ou d’épidémies ainsi que des   






actions à plus long terme pendant des conflits armés ou après des catastrophes. # A. « Être ou   






ne pas être : c’est là la question » est le début du monologue d’Hamlet dans l’acte III scène 1 dans   






la pièce éponyme de Shakespeare. $ A. % C. ^ C. Le président du Conseil européen préside et   






conduit les travaux du Conseil européen, l’institution qui regroupe les chefs d’État ou chefs de gou-   






vernement des vingt-huit pays membres de l’Union européenne. Il a également un rôle de représen-   






tation de l’Union européenne dans le monde. Jean-Claude Juncker est le président de la Commission   






européenne depuis le 27 juin 2014, Mario Draghi est le président de la Banque centrale européenne   






(BCE) depuis le 1er novembre 2011 et Jean-Claude Trichet fut le président de la BCE de 2003 à 2011.   






& B. * A. Le prix d’architecture Pritzker, créé en 1979 par Jay Pritzker et son épouse, récompense   






l’œuvre d’un architecte vivant en lui attribuant la somme de 100 000 $. ( D. Les sénateurs sont   






élus pour une durée de six ans au suffrage universel indirect par un collège électoral lui-même   






composé d’élus avec renouvellement par moitié tous les trois ans. BL D. Sous la Ve République, c’est-   






à-dire depuis la Constitution du 4 octobre 1958, sept présidents se sont succédé à la tête de l’État,   






à savoir Charles De Gaulle (1959-1969), Georges Pompidou (1969-1974), Valéry Giscard ­d’Estaing   
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(1974-1981), ­François Mitterrand (1981-1995), Jacques Chirac (1995-2007), Nicolas Sarkozy (2007-   






2012) et François Hollande (élu en 2012). BM D. Laurent-Désiré Kabila (1939-2001) fut le président   






de la République démocratique du Congo de mai 1997 jusqu’à son assassinat en janvier 2001 par un   






enfant-soldat devenu son garde du corps. Yitzhak Rabin (1922-1995) fut le Premier ministre d’Israël   






de 1974 à 1977 puis à nouveau de 1992 jusqu’à son assassinat par un extrémiste juif en 1995. Paul   






Doumer (1857-1932) fut le président de la République française de 1931 à son assassinat par un   






ressortissant russe en 1932. Wojciech Jaruzelski (1923-2014), décédé de maladie, fut le chef d’État   






de la Pologne de 1981 à 1989. BN D. BO B. BP D. BQ A. Thomas Malthus (1766-1834) était un éco-   






nomiste anglais qui développa une doctrine hostile à l’accroissement démographique préconisant la   






restriction volontaire de la natalité. BR D. BS B. BT D. La bataille de Stalingrad désigne les combats   






entre l’URSS et l’Allemagne nazie qui ont eu lieu du 17 juillet 1942 au 2 février 1943 pour le contrôle   






de la ville. Elle s’est soldée par une cinglante défaite des nazis. BU A. L’Annapurna est une montagne   






de l’Himalaya au Népal, comprenant six sommets dont le plus haut culmine à 8 091 mètres. CL B.   






Alfred Bernhard Nobel (1833-1896) était un chimiste, industriel et fabricant d’armes suédois qui a   






inventé la dynamite. Dans son testament, il légua son immense fortune en vue de la création du prix   






qui porte son nom et récompense des personnalités en physique, chimie, médecine, littérature et   






paix, puis en économie depuis 1968. Le premier prix Nobel a été décerné en 1901. Selon la légende,   






Alfred Nobel aurait refusé d’honorer les mathématiques pour éviter que le prix ne revienne un jour   






à Gösta Magnus Mittag-Leffler, pour qui sa maîtresse, Sophie Hess, le quitta.   
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Questions






!.Lequel de ces pays n’a pas de façade maritime ?   






A. La Bulgarie   






B. La Roumanie   






C. La Hongrie   






D. L’Albanie   






@.Lequel de ces hommes politiques français n’a jamais été Premier ministre ?   






A. Raymond Barre   






B. Jacques Chirac   






C. Valéry Giscard d’Estaing   






D. Pierre Messmer   






#.De quel roman vient l’expression « se battre contre des moulins à vent » ?   






A. L’Ingénieux Hidalgo Don Quichotte de la Manche, de Miguel de Cervantès   






B. L’Adieu aux armes, d’Ernest Hemingway   






C. Les Lettres persanes, de Montesquieu   






D. Le Petit Prince, d’Antoine de Saint-Exupéry   
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$.Sur quoi porte le protocole de Kyoto ?   






A. L’effacement de la dette de certains pays d’Asie, d’Afrique et d’Amérique latine   






B. La réduction des émissions de gaz à effet de serre   






C. La scolarisation des enfants dans les pays en développement   






D. La non-prolifération des armes nucléaires   






%.L’Académie française fut créée sous le règne de …   






A. Louis XIII   






B. Charles X   






C. Napoléon Ier   






D. Charlemagne   






^.Le président du Conseil constitutionnel nommé par le président de la République le 23 février 2007   






est …   






A. Michel Debré   






B. Bernard Debré   






C. Jean-Louis Debré   






D. Régis Debray   






&.Quel scientifique a été le premier à développer la théorie de l’héliocentrisme ?   






A. Archimède   






B. Nicolas Copernic   






C. Galilée   






D. Isaac Newton   






*.Sous quel nom d’emprunt Romain Gary a-t-il obtenu pour la deuxième fois le prix Goncourt en 1975   






pour son roman La Vie devant soi ?   






A. Erik Orsenna   






B. Émile Ajar   






C. Henri Troyat   






D. Amin Maalouf   






(.Une formation végétale discontinue des régions de climat froid, qui comprend quelques graminées,   






des mousses et des lichens, voire quelques arbres nains, peut s’appeler …   






A. toundra   






B. permafrost   






C. savane   






D. taïga   






BL En quelle année un président de la Ve République française a-t-il été élu pour un mandat de cinq ans   






pour la première fois ?   






A. 1995   






B. 1997   






C. 2002   






D. 2007   






BM Les préfets sont nommés par …   






A. décret du Premier ministre   






B. décret du président de la République   






C. arrêté du ministre de l’Intérieur   






D. arrêté du ministre de la Fonction publique   
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BN Quel est le grand bâtiment, dont la forme ressemble à un coquillage pour les uns et à un voilier pour   






les autres, que l’on peut voir dans la baie de Sydney, en Australie ?   






A. La gare maritime   






B. La piscine olympique   






C. L’aquarium   






D. L’opéra   






BO Un isthme est …   






A. un bras de mer étroit bordé de côtes et mettant en relation deux étendues marines   






B. une bande de terre étroite située entre deux mers et réunissant deux terres   






C. une embouchure fluviale sur une mer ouverte   






D. une portion de terre, d’étendue variable, rattachée au continent par un pédoncule plus ou moins   






large






BP Qu’est-ce que le maté ?   






A. Un grand sac rempli de paille ou de feuilles de maïs garnissant le fond d’un lit   






B. Une infusion de tradition amérindienne   






C. Un tissu de paille, de jonc, de roseau fait de brins entrelacés   






D. Un récipient de forme ronde, sans rebord ni anse   






BQ Le taylorisme est …   






A. une organisation scientifique du travail   






B. une église réformée   






C. un courant artistique et intellectuel, apparu en 1916, qui remet en cause les conventions et les   






contraintes du début du xxe siècle   






D. un idéalisme selon lequel l’être pensant n’aurait d’autre réalité que lui-même   






BR La présidence tournante du Conseil de l’Union européenne est assurée au deuxième semestre 2014   






par …   






A. l’Italie   






B. la Croatie   






C. la Grèce   






D. le Luxembourg   






BS N’est pas un compositeur russe :   






A. Alexandre Pouchkine   






B. Dmitri Chostakovitch   






C. Sergueï Rachmaninov   






D. Modest Moussorgski   






BT 2014 est l’année du 70e anniversaire du droit des femmes …   






A. au vote   






B. au vote et à l’éligibilité   






C. au vote et à la parité dans les instances publiques   






D. au vote, à l’éligibilité et à la parité dans les instances publiques   






BU Lequel de ces hommes n’est pas un explorateur ?   






A. Amerigo Vespucci   






B. Jacques Cartier   






C. Louis Antoine de Bougainville   






D. Thomas Cook   
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CL En 2013, le premier producteur mondial de cacao était …   






A. l’Indonésie   






B. le Brésil   






C. le Cameroun   






D. la Côte d’Ivoire   










Corrigé n° 2   






! C. @ C. # A. « Se battre contre des moulins à vent » est une expression très ancienne illustrant   






une bataille contre des ennemis, ou des difficultés, imaginaires, et donc sans espoir de gagner. Elle   






vient du roman L’Ingénieux Hidalgo Don Quichotte de la Manche écrit par Miguel de Cervantès et   






publié à Madrid en deux parties, en 1605 et 1615. Dans ce livre, Don Quichotte, un héros naïf, féru de   






romans de chevalerie, décide de partir à la conquête du monde avec son fidèle écuyer Sancho Panza.   






Toutefois, le seul combat qu’il mènera sera contre des moulins à vent, qu’il prend pour des géants aux   






longs bras. $ B. Le protocole de Kyoto est un accord international visant à la réduction des émissions   






de gaz à effet de serre, signé le 11 décembre 1997 par 184 États sur les 193 membres de l’ONU. % A.   






L’Académie française a été fondée en 1634 par le cardinal de Richelieu sous le règne de Louis XIII. Cette   






institution a pour fonction de normaliser et de perfectionner la langue française. Elle se compose de   






quarante membres élus par leurs pairs. ^ C. & B. L’héliocentrisme est une théorie physique qui place   






le Soleil au centre de l’Univers ou du système solaire selon les variantes. Nicolas Copernic (1473-1543)   






fut le premier à proposer un modèle héliocentrique incluant la Terre et toutes les planètes connues à   






l’époque. * B. Romain Gary (1914-1980) était un diplomate et un romancier français qui est le seul   






à avoir reçu le prix Goncourt à deux reprises dans sa vie : la première sous son nom de plume habituel   






en 1956 pour Les Racines du ciel et la seconde, en 1975 pour La Vie devant soi, sous l’identité d’em-   






prunt d’Émile Ajar. ( A. BL C. Jacques Chirac fut président de la République pour un premier mandat   






de 7 ans de 1995 à 2002 et fut réélu pour un second mandat de 5 ans de 2002 à 2007. BM B. Institués   






par Napoléon en 1800, les préfets ont vu leur rôle profondément transformé par la décentralisation.   






À l’origine, ils remplissaient une double mission à la tête du département : ils représentaient l’État et   






détenaient le pouvoir exécutif, mais, en 1982, ils ont dû céder ce pouvoir aux collectivités territoriales.   






Leurs attributions ont été alors modifiées par la loi du 6 février 1992 et par le décret du 29 avril 2004.   






Le préfet reste le « dépositaire de l’autorité de l’État dans le département » et il demeure responsable   






de l’ordre public : il détient des pouvoirs de police qui font de lui une « autorité de police administra-   






tive ». Il est le représentant direct du Premier ministre et de chaque ministre dans le département. Il   






met en œuvre les politiques gouvernementales de développement et d’aménagement du territoire à   






l’échelle du département. Un préfet est nommé et affecté à un poste territorial par décret signé du   






président de la République, en Conseil des ministres, et sur la proposition du Premier ministre et du   






ministre de l’Intérieur. BN D. BO B. BP B. BQ A. Le taylorisme désigne une forme d’organisation scien-   






tifique du travail définie par un ingénieur américain du nom de Frederick Taylor (1856-1915) dans les   






années 1880. Cette théorie vise à obtenir des conditions propres à fournir le rendement maximum   






dans le cadre d’une organisation. BR A. La présidence du Conseil de l’Union européenne est exercée   






par un État membre, qui change tous les six mois. L’Italie assurait cette présidence du 1er juillet 2014   






au 31 décembre 2014. Depuis le 1er janvier 2015 (et jusqu’au 31 juillet 2015), c’est la Lettonie qui en a   






la charge. BS A. Alexandre Pouchkine (1799-1837) n’était pas un compositeur, mais un écrivain russe.   






BT B. L’article 17 de l’ordonnance du 21 avril 1944 accorde le droit de vote aux femmes françaises   






ainsi que leur éligibilité. BU D. Thomas Cook (1808-1892) était un homme d’affaires britannique et un   






pionnier du secteur touristique. Il est le fondateur du groupe touristique Thomas Cook. CL D. La plus   






grosse partie de la production de cacao se fait en Afrique, principalement en Côte d’Ivoire (environ   






40 % de la production mondiale).   
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Questions






! .La Constitution de 1958 est caractérisée par les pouvoirs importants donnés …   






A. au président de la République   






B. à l’Assemblée nationale   






C. au Sénat   






D. au Premier ministre   






@.Charlemagne est le fils de …   






A. Charles Martel   






B. Pépin le Bref   






C. Dagobert Ier   






D. Clovis   






#.Eugène Poubelle a donné son nom à l’objet, car …   






A. il l’a inventé   






B. il a obligé les Parisiens à avoir une poubelle   






C. il a implanté des poubelles partout dans Paris   






D. il a inventé la profession d’éboueur   






$.Dans la mythologie égyptienne, qui est la femme d’Osiris ?   






A. Isis   






B. Nephthys   






C. Nout   






%.Des mesures déflationnistes sont …   






A. des mesures visant à baisser les coûts de production et les prix pour porter remède à l’inflation et   






garder une monnaie forte   






B. des mesures visant à hausser les prix pour diminuer le pouvoir d’achat par rapport aux services et   






aux biens disponibles   






C. des mesures économiques visant à protéger les producteurs d’un pays de la concurrence étrangère   






^.Quel biologiste a obtenu le prix Nobel de médecine en 1945 pour avoir découvert la pénicilline en   






1928 ?   






A. Albert Schweitzer   






B. Alexander Fleming   






C. Jean Becquerel   






&.Quel homme politique français est l’auteur du discours prononcé à l’Organisation des Nations unies   






le 14 février 2003, dont un extrait est reproduit ci-après ?   






« […] Monsieur le Président, à ceux qui se demandent avec angoisse quand et comment nous allons   






céder à la guerre, je voudrais dire que rien, à aucun moment au sein de ce Conseil de sécurité, ne sera   






le fait de la précipitation, de l’incompréhension, de la suspicion ou de la peur.   






Dans ce temple des Nations unies, nous sommes les gardiens d’un idéal, nous sommes les gardiens   






d’une conscience. La lourde responsabilité et l’immense honneur qui sont les nôtres doivent nous   






conduire à donner la priorité au désarmement dans la paix […] »   
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A. Lionel Jospin   






B. Jacques Chirac   






C. Michel Barnier   






D. Dominique de Villepin   






*.En 2015, la tour la plus haute du monde est la Burj Khalifa à Dubaï avec ses 828 mètres. Elle devrait   






être détrônée par …   






A. la tour Tokyo Skytree au Japon   






B. la tour de Canton en Chine   






C. la Sky City Tower en Chine   






D. la Kingdom Tower en Arabie Saoudite   






(.Parmi ces films, lequel a obtenu le César du meilleur film en 2015 ?   






A. La Famille Bélier d’Éric Lartigau   






B. Timbuktu d’Abderrahmane Sissako   






C. Les Combattants de Thomas Cailley   






D. Saint Laurent de Bertrand Bonello   






BL.En quelle année les États-Unis entrèrent-ils en guerre lors de la première guerre mondiale ?   






A. 1915   






B. 1916   






C. 1917   






D. 1918   






BM.Depuis quand l’instruction primaire est-elle obligatoire en France ?   






A. 1882   






B. 1870   






C. 1900   






D. 1914   






BN .Quelle est la capitale du Pérou ?   






A. Asunción   






B. Montevideo   






C. Lima   






D. Bogotá   






BO.Qui a inventé le vaccin contre la rage ?   






A. Louis Pasteur   






B. Marie Curie   






C. Henri Pichavant   






BP.Le corps humain est composé de …   






A. 186 os   






B. 196 os   






C. 206 os   






D. 216 os   






BQ.Qui a composé Carmen ?   






A. Bizet   






B. Vivaldi   






C. Mozart   






D. Schumann   
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BR.En quelle année l’euro fut-il mis en circulation ?   






A. 2002   






B. 2000   






C. 2003   






D. 2005   






BS.Combien y a-t-il de communes en France (environ) ?   






A. 36 500   






B. 53 250   






C. 19 700   






D. 28 600   






BT.Quelles élections seront organisées en 2015 ?   






A. Aucune   






B. Les municipales   






C. Les présidentielles   






D. Les régionales   






BU .Il existe un numéro de téléphone d’urgence commun à toute l’Union européenne.   






A. Vrai   






B. Faux   






CL .Quel explorateur français a fondé la ville de Québec au xviie siècle ?   






A. Samuel de Champlain   






B. Jacques Cartier   






C. René Robert Cavelier de La Salle   






D. Christophe Colomb   






CM.Qui a écrit les Lettres persanes ?   






A. Sophocle   






B. Montesquieu   






C. Alphonse Allais   






D. Molière   






CN.En quelle année les femmes françaises ont-elles obtenu le droit de vote ?   






A. 1943   






B. 1944   






C. 1945   






D. 1946   






CO.Au 1er janvier 2015, qui est le président de la Commission européenne ?   






A. José Manuel Barroso   






B. Manuel Marin   






C. Romano Prodi   






D. Jean-Claude Juncker   






CP.Combien de fois Rafael Nadal a-t-il remporté le tournoi de Roland-Garros ?   






A. 8 fois   






B. 9 fois   






C. 10 fois   






D. 11 fois   
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CQ.À vol d’oiseau, laquelle de ces villes est la plus proche de la capitale ?   






A. Le Havre   






B. Toulouse   






C. Dijon   






D. Limoges   
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! A. @ B. Charlemagne (742, 747 ou 748-814) fut roi des Francs, de Lombardie, puis couronné empe-   






reur le 25 décembre 800. Il était le fils de Pépin le Bref et de Berthe de Laon (surnommée Berthe aux   






Grands Pieds) et le petit-fils de Charles Martel. # B. Eugène Poubelle (1831-1907) fut préfet de Paris   






de 1883 à 1896. Pour répondre aux problèmes d’hygiène posés par la démographie galopante à Paris,   






Eugène Poubelle décida de prendre deux arrêtés en date du 24 novembre 1883 et du 7 mars 1884 qui   






posaient les bases de la collecte des ordures ménagères et définissaient les caractéristiques du réci-   






pient qui devait être mis à la disposition des locataires des immeubles : celui-ci devait être muni d’un   






couvercle et avoir une contenance allant de 40 à 120 litres. $ A. Dans la mythologie égyptienne, Isis   






est à la fois la sœur et la femme d’Osiris. C’est d’ailleurs de ce mythe qu’est née la tradition de marier le   






pharaon à sa sœur. Isis symbolise à la fois la guérisseuse, puisque c’est elle qui ramène Osiris à la vie,   






la femme et la mère : on la représente souvent en train d’allaiter Horus, le fils qu’elle a eu avec Osiris.   






% A. ^ B. Alexander Fleming (1881-1955) était un biologiste écossais qui découvrit la pénicilline   






par accident, lors de l’observation d’une moisissure qui tua les bactéries d’une de ses expériences. Ce   






n’était pas la première fois qu’une culture bactérienne était infectée, mais Alexander Fleming fut le   






premier à avoir réalisé l’importance du phénomène et à l’avoir exploité. & D. * D. La Kingdom Tower   






est un gratte-ciel en construction à Djeddah, en Arabie saoudite, qui atteindra 1 001 mètres en 2019.   






( B. BL C. BM A. BN C. Asunción est la capitale du Paraguay, Montevideo celle de l’Uruguay, Lima celle   






du Pérou et Bogotá celle de la Colombie. BO A. BP C. À la naissance, un bébé a plus d’os qu’il n’en aura à   






l’âge adulte, à savoir environ 270, car plusieurs petits os fusionnent ensuite au niveau du crâne, de la   






colonne vertébrale, du coccyx et du bassin. BQ A. Carmen est un opéra de Georges Bizet (1838-1875),   






compositeur français. BR A. BS A. BT D. BU A. Le numéro de téléphone d’urgence commun à toute   






l’Union européenne est le 112. À l’origine, chaque pays avait son propre numéro d’urgence, ce qui était   






problématique pour les voyageurs. C’est pourquoi le Conseil des Communautés européennes décida   






le 29 juillet 1991 de créer un numéro d’appel supplémentaire valable pour toute urgence et pour tous   






les États membres. Ce numéro doit être gratuit et les citoyens doivent être informés de son existence.   






Le 112 n’a finalement été disponible partout qu’en 2000 en raison de difficultés techniques. CL A. La   






ville de Québec fut fondée par Samuel de Champlain (né entre 1567 et 1580 et mort en 1635) le 3 juil-   






let 1608. CM B. Lettres persanes est un roman épistolaire de Montesquieu publié en 1721 rassemblant   






la correspondance fictive entre deux voyageurs persans, Usbek et Rica, et leurs amis respectifs restés   






en Perse. Leur séjour à l’étranger dure neuf ans. CN B. C’est un décret du 21 avril 1944 qui accorda aux   






femmes françaises le droit de voter. Elles exercèrent ce droit pour la première fois lors des élections   






municipales du 29 avril 1945. CO D. CP B. Rafael Nadal a détrôné Björn Borg (vainqueur au tournoi de   






Roland-Garros en 1974, 1975, 1978, 1979, 1980 et 1981) de son record du plus grand nombre de titres   






en simple messieurs en remportant ce trophée neuf fois (2005-2008, 2010-2014). CQ A.   
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Coefficient









2









1









heure 30   









durée














Voici les différents points qu’il vous faudra travailler, même si un grand nombre   






de questions portent, comme vous pourrez le noter, sur la conjugaison et la lit-   






térature (les auteurs, leurs œuvres principales, les citations les plus illustres, les   






noms des personnages créés).1   










   








1. Sachant qu’une période comprend de 1 à 2 semaines.   














Planning de révision   









Épreuve de pré-admissibilité   






QCM de français   









   














Questions






!.Un langage vernaculaire s’oppose à un langage …   






A. vestibulaire   






B. véhiculaire   






C. vermiculaire   






D. vacuolaire   






@.Laquelle de ces phrases est correctement orthographiée ?   






A. Adèle n’a pas mangé les bonbons que sa maman lui avait donné.   






B. Adèle n’a pas mangé les bonbons que sa maman lui avait donnée.   






C. Adèle n’a pas mangé les bonbons que sa maman lui avait donnés.   






D. Adèle n’a pas mangés les bonbons que sa maman lui avait donnée.   






#.Replacez les formes verbales de coudre dans la phrase suivante :   






« Si tu … cette robe, …-lui aussi des boutons dans le dos. »   






A. cous/cous   






B. couds/coud   






C. coud/coud   






D. couds/couds   






$.En cas de …, le cachet de la poste fait … :   






A. différent/foie   






B. différend/foi   






C. différent/foix   






D. différend/fois   






%.Selon l’expression, on sépare le bon grain … :   






A. de l’yvrée   






B. de l’ivraie   






C. de l’ivret   






D. de l’yvraie   






^.Laquelle de ces phrases est correctement orthographiée ?   






A. Le fol espoir qui les a submergée leur a été salutaire.   






B. Le fol espoir qui les a submergé leur a été salutaires.   






C. Le fol espoir qui les a submergés leur a été salutaire.   






D. Le fol espoir qu’il les a submergés leur a été salutaires.   
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&.Laquelle de ces phrases contient un oxymore ?   






A. Pour qui sont ces serpents qui sifflent sur vos têtes ?   






B. Cette obscure clarté tombe des étoiles.   






C. Ses moindres actions lui semblent des miracles.   






D. Je vis les arbres s’éloigner en agitant leurs bras désespérés.   






*.… ces documents tout à l’heure.   






A. J’agraferai   






B. J’agrafferais   






C. J’agrafrais   






D. J’agraffrai   






(.Quelle phrase est correcte ?   






A. Ses cheveux châtain cascadent jusque sur les motifs rouge foncé de ses collants roses.   






B. Ses cheveux châtains cascadent jusque sur les motifs rouges foncés de ses collants rose.   






C. Ses cheveux châtains cascadent jusque sur les motifs rouge foncé de ses collants roses.   






D. Ses cheveux châtain cascadent jusque sur les motifs rouges foncés de ses collants roses.   






BL.Frapper quelque chose d’anathème signifie :   






A. S’y consacrer exclusivement   






B. Faire usage de violence à son encontre   






C. Ignorer son existence   






D. Le condamner vigoureusement   






BM.Lequel de ces noms communs est du genre féminin ?   






A. Pédoncule   






B. Tentacule   






C. Tubercule   






D. Vésicule   






BN.Laquelle de ces phrases est correctement orthographiée ?   






A. Les élytres du haneton portent des stris longitudinales.   






B. Les élitres du haneton portent des stries longitudinnales.   






C. Les élytres du hanneton portent des stries longitudinales.   






D. Les élitres du hanneton portent des stris longitudinnales.   






BO.Quelle locution latine signifie « en partant de rien » ?   






A. Ex abrupto   






B. Ex nihilo   






C. Ex æquo   






D. Ex cathedra   






BP.Une épître est …   






A. un petit meuble que l’on pose sur une table, consistant en une simple planchette inclinée   






B. un pilier massif d’une construction   






C. une lettre   






D. une courte inscription gravée sur un monument   






BQ.Quel est le participe présent du verbe surseoir ?   






A. Sursiyant   






B. Sursoyant   






C. Surseyant   






D. Surseoyant   
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! B. langage vernaculaire : langage parlé seulement au sein d’une communauté ; langage véhiculaire :   






langage qui permet la communication entre des peuples ayant des langues maternelles différentes.   






@ C. mangé : le participe passé employé avec l’auxiliaire avoir est invariable, c’est-à-dire se met au   






masculin singulier, quand le complément d’objet direct est placé après le verbe ; donnés : le participe   






passé employé avec l’auxiliaire avoir s’accorde, en genre et en nombre, avec le COD qui précède le   






verbe, ici avec que, c’est-à-dire bonbons. # D. Les verbes en -dre, exceptés les verbes en -indre et en   






-soudre, conservent le d du radical au singulier du présent de l’indicatif et de l’impératif. $ B. différent,   






ente, adj. : dissemblable ; différend, n. m. : dispute ; foie, n. m. : viscère ; foi, n. f. : croyance ; fois, n. f. :   






occurrence. % B. séparer le bon grain de l’ivraie : distinguer les bons des méchants, le vrai du faux.   






^ C. submergés : participe passé accordé avec le COD les qui précède ; salutaire : adjectif attribut du   






sujet espoir avec lequel il s’accorde. & B. oxymore ou oxymoron, n. m. : figure consistant en l’union   






de deux termes contradictoires ; Pour qui sont ces serpents qui sifflent sur vos têtes ?  = allitération ;   






allitération, n. f. : répétition de consonnes ; Ses moindres actions lui semblent des miracles = hyperbole ;   






hyperbole, n. f. : figure de style fondée sur l’exagération, elle consiste à donner davantage de force à   






une idée en employant des mots qui dépassent la pensée ; Je vis les arbres s’éloigner en agitant leurs   






bras désespérés = personnification ; personnification, n. f. : évocation d’une chose sous les traits d’une   






personne. * A. ( C. Les adjectifs de couleur composés sont invariables ; les noms employés comme   






adjectifs de couleur sont invariables, à l’exception de écarlate, fauve, mauve, pourpre et rose. BL D.   






BM D. BN C. BO B. ex abrupto : brusquement ; ex æquo : sur le même rang ; ex cathedra : avec solennité.   






BP C. petit meuble que l’on pose sur une table, consistant en une simple planchette inclinée = pupitre,   






n. m. ; pilier massif d’une construction = pile, n. f. ; courte inscription gravée sur un monument = épi-   






graphe, n. f. BQ B.   
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Questions






!.Brimade est à avanie ce que louange est à …   






A. anathème   






B. éloge   






C. admonestation   






D. raillerie   






@.Combien de fautes d’orthographe y a-t-il dans la phrase suivante ?   






« Une apparente tranquilité dissimulait les prémisses d’une grande effervescence. »   






A. 1   






B. 2   






C. 3   






D. 4   














•  35  •   









Épreuve de pré-admissibilité   






QCM de français   









Annales corrigées   









#.Conjuguez le verbe « coudre » au passé simple de l’indicatif :   






A. Je cousus   






B. Je cousis   






C. Je coudai   






D. Je cousai   






$.L’étalon … mange des …   






A. bai/baies   






B. bais/baies   






C. bai/bais   






D. bais/bais   






%.Laquelle de ces phrases est correctement orthographiée ?   






A. Les éloges que nous ont values cette découverte m’ont emplis de joie.   






B. Les éloges que nous a value cette découverte m’ont empli de joie.   






C. Les éloges que nous ont value cette découverte m’ont emplis de joie.   






D. Les éloges que nous a valus cette découverte m’ont empli de joie.   






^.On peut dire de quelqu’un de prude, guindé, affecté, qu’il est …   






A. collé monté   






B. collet monté   






C. colle-et-montet   






D. collé montée   






&.Quel est le nom de la figure de style qui consiste à commencer un ensemble de phrases par le   






même mot ou groupe de mots ?   






A. L’anaphore   






B. L’allégorie   






C. L’antonomase   






D. L’assonance   






*.Lequel de ces mots est correctement orthographié ?   






A. Aéropage   






B. Arréopage   






C. Aréopage   






D. Aéroppage   






(.Laquelle de ces phrases est correctement orthographiée ?   






A. Pénélope a les cheveux jaune paille et les yeux gris-bleu.   






B. Pénélope a les cheveux jaunes paille et les yeux gris-bleus.   






C. Pénélope a les cheveux jaunes pailles et les yeux gris-bleu.   






D. Pénélope a les cheveux jaune paille et les yeux gris-bleus.   






BL.Il dépense sans compter pour les autres, il est vraiment …   






A. prodige   






B. prodigue   






C. prolifique   






D. prolixe   






BM.Lequel de ces noms communs est du genre féminin ?   






A. Interstice   






B. Hémisphère   






C. Armistice   






D. Apocalypse   














QCM 2   









BN.Quel mot évoque le mieux l’équanimité ?   






A. La justice   






B. La sérénité   






C. La certitude   






D. La réserve   






BO.Boire ad libitum, c’est boire …   






A. à volonté   






B. directement à la bouteille   






C. à en être malade   






D. en cachette   






BP.Une théorie laborieusement édifiée et peu sensée est …   






A. un soliloque   






B. une hypotypose   






C. une logorrhée   






D. une élucubration   






BQ.Martin, Zélie et moi … en vacances ensemble l’été dernier.   






A. partis   






B. partirent   






C. partîmes   






D. partâmes   






Corrigé n° 2   






! B. Brimade et avanie sont des synonymes. @ B. tranquillité, prémices. Ne confondez pas prémices,   






n. f. pl. – premiers animaux, premiers fruits d’une terre offerts à une divinité ; commencement – et   






prémisse, n. f. – fait dont découle quelque conséquence. # B. Coudai est le passé simple de couder.   






$ A. bai, baie, adj. : dont la robe est brun rouge et la crinière noire, se dit d’un cheval ou d’une jument.   






% D. valus : participe passé employé avec l’auxiliaire avoir, accordé avec le COD que, c’est-à-dire éloges,   






qui le précède ; empli : participe passé employé avec l’auxiliaire avoir, accordé avec le COD m’ qui le   






précède. ^ B. & A. allégorie, n. f. : narration ou description abondant en métaphores ; antonomase,   






n. f. : procédé consistant à employer un nom propre à la place d’un nom commun ou, inversement, un   






nom commun à la place d’un nom propre, ex. : un cicéron – pour un orateur disert –, la Voix – pour Maria   






Callas ; assonance, n. f. : répétition de voyelles ou d’un son vocalique, ex. : « Je fais souvent ce rêve   






étrange et pénétrant. », Verlaine. * C. Faites attention aux termes suivants qui sont fréquemment   






déformés : aborigène, abortif, aéroport, aréopage, astrakan, caparaçon, caparaçonner, dilemme, ­fatras,   






filigrane, fruste, hurluberlu, infarctus, nosocomial, obnubiler, pantomime, ragaillardir, rasséréner, ré-   






munérer, rustre, saupoudrer, trublion, vrombissement. ( A. Les adjectifs de couleur composés sont   






invariables. BL B. prodigue, adj. et n. : généreux, dépensier ; prodige, n. m. : miracle, surdoué ; prolifique,   






adj. : fécond, fertile ; prolixe, adj. : qui est bavard, verbeux. BM D. BN B. équanimité, n. f. : égalité d’hu-   






meur. BO A. BP D. soliloque, n. m. : discours d’une personne s’adressant à elle-même ; hypotypose, n.   






f. : description très frappante donnant l’impression de vivre la scène ainsi décrite ; logorrhée, n. f. : flot   






intarissable de propos futiles, discours d’un orateur diffus. BQ C.   
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Questions






!.Laquelle de ces expressions est une litote ?   






A. La bicyclette a crevé.   






B. La chasseresse sans chance   






C. Le soleil noir   






D. Va, je ne te hais point.   






@.Lequel de ces mots est masculin ?   






A. Abscisse   






B. Éphéméride   






C. Octave   






D. Opercule   






#.Quel verbe est au présent du conditionnel ?   






A. Je serai.   






B. Elle vivrait.   






C. Il murmurait.   






D. Tu auras.   






$.Quelle est la bonne orthographe ?   






A. Piedestal   






B. Piédestal   






C. Piédesthal   






D. Pied d’estal   






%.Quelle phrase est correcte ?   






A. Quel qu’elle soit, la raison de son erreur m’indiffère.   






B. Qu’elle qu’elle soit, la raison de son erreur m’indiffère.   






C. Quelqu’elle soit, la raison de son erreur m’indiffère.   






D. Quelle qu’elle soit, la raison de son erreur m’indiffère.   






^.À quelle notion renvoie la pusillanimité ?   






A. Au manque de courage   






B. Au souci du détail   






C. À la pauvreté   






D. À l’hypocrisie   






&.« Surseoir à une décision » signifie qu’on l’(la) :   






A. Annule   






B. Diffère   






C. Exécute   






D. Ignore   
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*.Complétez la phrase suivante : « Cet homme … en allemand a des arguments … » :   






A. Communicant, convainquants   






B. Communiquant, convainquants   






C. Communicant, convaincants   






D. Communiquant, convaincants   






(.Quelle suite de mots est correctement orthographiée ?   






A. Illettrisme, dilème, fuschia   






B. Ilétrisme, dilemne, fushia   






C. Illettrisme, dilemme, fuchsia   






D. Illettrisme, diléme, fuchia   






BL.« Au diable vauvert » désigne :   






A. Un lieu inconnu   






B. Un lieu très éloigné   






C. Un lieu qui a mauvaise réputation   






D. Un lieu improbable   






BM.Quel terme ne désigne pas un poème ?   






A. Un sonnet   






B. Une ode   






C. Un acrostiche   






D. Une allégorie   






BN.Lequel de ces mots existe dans la langue française ?   






A. Omnubiler   






B. Obnubiler   






C. Omnibuler   






D. Obnibuler   






BO.Lequel de ces mots ne double pas son « r » ?   






A. Car(r)icature   






B. Car(r)iole   






C. Car(r)ousel   






D. Char(r)ette   






BP.Complétez le proverbe suivant : « Bien mal … :   






A. … à qui ne profite jamais. »   






B. … acquis ne profite jamais. »   






C. … aquis ne profite jamais. »   






D. … acquit ne profite jamais. »   






BQ.Avoir en horreur, détester, exécrer, c’est :   






A. Arborer   






B. Aborrer   






C. Aborer   






D. Abhorrer   
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Corrigé n° 3   






!.D. litote, n. f. : figure consistant à adoucir la formulation de sa pensée pour donner davantage de   






force à cette dernière ; Je ne te hais point = je t’aime. A. métonymie, n. f. : figure de style consistant   






à substituer un mot à un autre, au vu de la relation qui les unit. On désigne par exemple un objet par   






son lieu d’origine, un individu par le vêtement qu’il porte. Ici, ce n’est pas la bicyclette qui a crevé, mais   






un de ses pneus ; B. allitération, n. f. : répétition de consonnes ; C. oxymore ou oxymoron, n. m. : figure   






consistant en l’union de deux termes contradictoires. @ D. # B. serai, auras : futur ; murmurait : im-   






parfait de l’indicatif. $ B. % D. On écrit quel que lorsque ces deux termes sont suivis des verbe être,   






devenir, devoir être, sembler, pouvoir être ou paraître ; que est une conjonction de subordination, quel   






est un adjectif attribut. On accorde cet adjectif, en genre et en nombre, avec le nom (le sujet) auquel   






il se rapporte. Ce tour concessif appelle le subjonctif. ^ A. & B. * D. Convainquants est une forme   






qui n’est pas attestée ; communiquant est le participe présent du verbe communiquer, communicants   






est l’adjectif verbal au masculin pluriel. Il faut veiller à ne pas confondre adjectifs verbaux et participes   






présents. L’adjectif verbal peut être remplacé par un autre adjectif, il s’accorde en genre et en nombre   






avec le terme auquel il se rapporte ; le participe présent peut être remplacé par un verbe conjugué à   






un mode personnel – par un imparfait, par exemple –, il est invariable. ( C. Ne confondez pas le nom   






masculin dilemme et l’adjectif indemne. BL B. aller, demeurer, être, habiter au diable Vauvert, au diable   






vert : aller, demeurer, être, habiter très loin. BM D. allégorie, n. f. : narration ou description riche en mé-   






taphores ; sonnet, n. m. : poème composé de deux quatrains et de deux tercets ; ode, n. f. : poème fait   






pour être chanté ou accompagné de musique ; poème lyrique formé de strophes qui sont généralement   






identiques en ce qui concerne le nombre des vers et la mesure de ces derniers ; acrostiche, n. m. : poème   






dont les initiales de chaque vers constituent un mot lorsqu’elles sont lues verticalement. BN B. Faites   






attention aux mots suivants, qu’on a tendance à déformer : aborigène, abortif, aéroport, aréopage,   






caparaçon, caparaçonner, dilemme, fatras, filigrane, fruste, hurluberlu, infarctus, nosocomial, obnubiler,   






pantomime, ragaillardir, rasséréner, rémunérer, rustre, saupoudrer, trublion, vrombissement, etc. BO A.   






BP B. BQ D. Ne confondez pas abhorrer et arborer, ce second verbe signifie dresser droit comme un   






arbre et porter de manière ostensible.   
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Coefficient









2









1









heure 30   









durée





















Programme









.1..Arithmétique






Notions sommaires sur les systèmes de numération : système décimal, système   






binaire.






Les quatre opérations : addition, soustraction, multiplication, division.   






Règles de divisibilité.   






Nombres premiers. Multiples et diviseurs. Plus petit commun multiple. Plus grand   






commun diviseur. Puissances.   






Égalités, inégalités.   






Fractions. Valeur décimale d’une fraction. Opérations sur les fractions.   






Règle de trois.   






Racine carrée. Racine carrée d’un produit, d’un quotient.   






Rapports et proportions.   






Mesures : du temps ; des angles et des arcs : longueur de la circonférence ; latitude   






et longitude ; des valeurs : la monnaie, l’euro ; de longueur, poids, capacité, surface,   






volume, mesures agraires.   






Surfaces : carré, rectangle, parallélogramme, triangle, trapèze, cercle.   






Volumes : parallélépipède rectangle, cube, cylindre.   






Densité : masse volumique ; mélanges.   






Prix : prix d’achat, de vente, de revient, bénéfice et perte.   






Partages égaux, partages inégaux, partages proportionnels.   






Moyennes, pourcentages, indices, taux, intérêts simples, escompte.   






Notions sur les rentes, actions, obligations.   






Mouvement uniforme, vitesses moyennes.   






Échelle d’une carte, d’un plan.   






.2..Algèbre






Nombres relatifs (positifs, négatifs, nuls). Opérations sur les nombres relatifs. Com-   






paraison des nombres relatifs ; inégalités.   






Expressions algébriques. Monômes et polynômes. Calcul algébrique. Identités re-   






marquables.






Applications à la factorisation.   






Équations et inéquations du premier degré à une inconnue, à coefficients numé-   






riques.






Équations du premier degré à deux inconnues, à coefficients numériques.   






Systèmes de deux équations du premier degré à deux inconnues.   






Problèmes du premier degré à une ou deux inconnues.   
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Il est important de lire avec précision chaque question afin d'éviter les fréquents   






« pièges ».   






Le type des questions varie et selon celui-ci, trois stratégies sont envisageables   






pour déterminer la réponse :   






– trouver la réponse directement ;   






– trouver les propositions qui ne conviennent pas pour en déduire celle qui   






convient ;   






– faire l’exercice au brouillon si la réponse ne peut pas être trouvée plus rapi-   






dement.






Pour vous entraîner, nous vous proposons trois QCM des concours des années   






précédentes. Répondez-y en privilégiant tantôt la gestion du temps, tantôt la réso-   






lution de toutes les questions, puis les deux.   
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! Parmi les nombres suivants, lequel n’est pas divisible par 9 ?   






A. 243   






B. 378   






C. 434   






D. 513   






@ Développez, réduisez et factorisez l’expression (7a – 3)2 – (3a – 7)2 :   






A. 4(a2 – 1)   






B. 4(a2 – 10)   






C. 40(a2 + 1)   






D. 40(a2 – 1)   






# Trois cyclistes effectuent des tours de piste à vélo. Sylvain termine chaque tour en 15 secondes,   






Fabien en 21 secondes et Grégory en 35 secondes. Sachant qu’ils ont tous les trois débuté le premier   






tour au même moment, pendant combien de temps devront-ils rouler, chacun à son rythme, pour fran-   






chir à nouveau en même temps la ligne de départ ?   






A. 1 minute et 10 secondes   






B. 1 minute et 45 secondes   






C. 3 minutes et 50 secondes   






D. 10 minutes et 30 secondes   






$ Convertissez le nombre décimal  (9)10 en binaire.   






A. (1001)2   






B. (1010)2   






C. (1011)2   






D. (1110)2   






% Une somme de 6 000 € a rapporté 195 € d’intérêt en 6 mois. À quel taux d’intérêt annuel constant   






cette somme a-t-elle été placée ?   






A. 3,25 %   






B. 3,75 %   






C. 6,5 %   






D. 7,5 %   






^ Paul a passé son examen avec un résultat de 390 points sur 600. Quelle note a-t-il obtenu sur 20 ?   






A. 12,2   






B. 13   






C. 13,2   
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D. 14   






& Sur une carte routière à l’échelle 1/150 000, la distance entre deux points est de 45 cm. Sachant   






qu’un automobiliste roule pendant 1 h 30 pour effectuer ce trajet, à quelle vitesse moyenne a-t-il   






roulé ?   






A. 15 km/h   






B. 30 km/h   






C. 45 km/h   






D. 60 km/h   






* Simplifiez l’écriture   + 4  :   






A. 6    






B. 9    






C. 12    






D. 9    






( Une chèvre est attachée à un piquet au milieu d’un pâturage. Sachant que sa corde mesure 7 mètres   






et qu’elle broute 0,8 m2 d’herbe par heure, combien de temps lui faudra-t-il pour brouter l’ensemble du   






terrain qui lui est accessible ? (π ≈ 3,14)   






A. Entre 50 et 60 heures   






B. Entre 100 et 110 heures   






C. Entre 150 et 160 heures   






D. Entre 190 et 200 heures   






BL Calculez les solutions possibles de l’équation (2x + 3)(5x − 5) − (2x + 3)(2x + 2) = 0 :   






A. x = –   ou x =     






B. x =   ou x = –     






C. x = –    ou x =     






D. x =   ou x = –     






BM Un commerçant achète un foulard 9 € auprès de son fournisseur et le met en vente au prix de 15 €.   






Au moment des soldes, il le propose à la vente avec une remise de 30 %. Ne l’ayant pas vendu à la fin   






des soldes, il augmente le prix soldé de 30 %. Quel est alors le bénéfice que le commerçant réalisera   






sur ce produit en cas de vente ?   






A. 4,65 €   






B. 5,50 €   






C. 6 €   






D. Aucun, il s’agira d’une vente à perte.   






BN    = …   






A. 10-11   






B. 10–1   






C. 1011   






D. 10–30   
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BO Régine achète un gâteau. Elle en mange   avant d’arriver au bureau. Elle en donne une part, qui   






représente   de ce qui reste, au chef de service qu’elle croise dans le couloir. Son mari lui téléphone et   






lui demande de lui laisser   du gâteau initial. Elle arrive enfin au bureau où l’attendent ses collègues.   






Quelle fraction du gâteau lui reste-t-il à leur proposer ?   






A.  






B.  






C.  






D.  






BP Développez et réduisez l’expression (  + 7)2 :   






A. 58 + 14    






B. 56 + 12    






C. 49 + 15    






D. 52 + 14    






BQ Un toit pyramidal plein de 10 mètres de haut et de base carrée de 9 mètres de côté est posé sur une   






structure pouvant supporter 150 tonnes. L’architecte souhaite choisir un bois dont les caractéristiques   






se rapprochent le plus possible de la capacité limite de la structure sans la dépasser, afin que le toit ne   






soit ni trop léger, ni trop lourd. Il choisira donc :   






A. un bois d’une masse volumique de 450 kg/m3   






B. un bois d’une masse volumique de 490 kg/m3   






C. un bois d’une masse volumique de 550 kg/m3   






D. un bois d’une masse volumique de 590 kg/m3   






Corrigé n° 1   






! C. Un nombre entier est divisible par 9 si et seulement si la somme de ses chiffres est divisible par 9.   






2 + 4 + 3 = 9 est divisible par 9, donc 243 est divisible par 9.   






3 + 7 + 8 = 18 est divisible par 9, donc 378 est divisible par 9.   






4 + 3 + 4 = 11 n’est pas divisible par 9, donc 434 n’est pas divisible par 9.   






5 + 1 + 3 =  9 est divisible par 9, donc 513 est divisible par 9.   






@ D. En utilisant l’identité remarquable A2 – B2 = (A + B)(A – B) avec A = 7a – 3 et B = 3a – 7, on a :   






(7a – 3)2 – (3a – 7)2 = [7a – 3 + 3a – 7][7a – 3 – (3a – 7)]   






= (10a – 10)[7a – 3 – 3a + 7]   






= 10(a – 1)(4a + 4)   






= 40(a – 1)(a + 1)   






= 40(a2 – 1).   






# B. Il s’agit de déterminer le PPCM (plus petit commun multiple) des nombres 15, 21 et 35.   






15 = 3 × 5, 21 = 3 × 7 et 35 = 5 × 7, donc 3, 5 et 7 sont présents à l’exposant 1 dans la décomposition   






en produit de facteurs premiers et PPCM(15 ; 21 ; 35) = 3 × 5 × 7 = 105.   






105 s = 1 min 45 s, donc Sylvain, Fabien et Grégory devront rouler 1 minute 45 secondes pour franchir   






à nouveau en même temps la ligne de départ.   






$ A. 9 = 8 + 1 = 23 + 1 = 1 × 23 + 0 × 22 + 0 × 21 + 1 × 20, donc l’écriture de 9 en base 2 est (1001)2.   
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% C. La somme de 6 000 € a rapporté 195 € d’intérêt en 6 mois à un taux d’intérêt annuel constant.   






Elle aurait donc rapporté 2 × 195 = 390 € d’intérêt en un an.   






  × 100 =   =   = 6,5 donc le taux d’intérêt annuel constant de ce placement est de   






6,5 %.   






^ B. Notons x la note sur 20 que Paul a obtenue à son examen.   






   






En utilisant le tableau de proportionnalité ci-dessus, on a l’égalité des produits en croix suivante :   






600x = 20 × 390 = 7 800, soit x =   =   = 13.   






Paul a obtenu la note de 13 sur 20 à son examen.   






& C. La distance réelle entre ces deux points est 45 × 150 000 = 6 750 000 cm = 67 500 m = 67,5 km.   






En utilisant la formule v =   (v en km/h, d en km et t en h), on a :   






v =   = 45 km/h car 1 h 30 = 1,5 h.   






* B.   + 4  =   + 4  = 5  + 4  = 9 .   






( D. Le terrain qui est accessible à la chèvre attachée à un piquet dont la corde mesure 7 mètres est   






un disque de rayon 7 mètres. L’aire de ce disque est π × 72 = 49 π ≈ 153,86 m2 (π ≈ 3,14).   






Sachant que la chèvre broute 0,8 m2 d’herbe par heure, il lui faudra environ   = 192,325 h, soit   






entre 190 et 200 heures, pour brouter l'ensemble du terrain qui lui est accessible.   






BL A. En factorisant (2x + 3) dans l’expression (2x + 3)(5x − 5) − (2x + 3)(2x + 2) = 0, on obtient :   






(2x + 3)[5x − 5 − (2x + 2)] = 0, soit (2x + 3)(5x − 5 − 2x – 2) = (2x + 3)(3x – 7) = 0.   






Les deux solutions de cette équation produit sont les solutions de 2x + 3 = 0 et de 3x – 7 = 0, soit :   






2x = – 3 et 3x = 7, donc x = –   ou x =  .   






BM A. Le coefficient multiplicateur associé à une baisse de 30 % est 1 –   = 1 – 0,3 = 0,7. Le prix du   






foulard après la remise de 30 % est donc 15 × 0,7 = 10,50 €.   






Le coefficient multiplicateur associé à une hausse de 30 % est 1 +   = 1 + 0,3 = 1,3. Le prix du   






foulard après l’augmentation de 30 % du prix soldé est donc 10,5 × 1,3 = 13,65 €.   






Le bénéfice que le commerçant réalisera sur ce produit en cas de vente est donc 13,65 – 9 = 4,65 €.   






   






BN C. D’après les règles sur les puissances :   = 105 – (– 6) = 105 + 6 = 1011.   






BO B. La fraction de gâteau qui reste lorsque Régine arrive au bureau est : 1 –   =  .   






La fraction de gâteau qui reste après qu’elle a donné une part au chef de service est :   






  –   ×   =   ×   =  .   









remarque
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La fraction de gâteau qui reste après qu’elle a laissé une part à son mari est :   –   =   –   =  .   






La fraction du gâteau qui reste à proposer aux collègues de Régine est donc  .   






BP D. En utilisant l’identité remarquable (a + b)2 = a2 + 2ab + b2 avec a =   et b = 7, on a :   






(  + 7)2 = ( )2 + 2 ×   × 7 + 72 = 3 + 14  + 49 = 52 + 14 .   






BQ C. Le volume d’une pyramide d’aire de base B et de hauteur h est V =  .   






Le volume de ce toit pyramidal est donc V =   = 10 × 9 × 3 = 270 m3.   






La structure ne peut pas supporter plus de 150 tonnes (150 t = 150 000 kg) donc la masse volumique   






du bois est au maximum de   ≈ 556 kg/m3 à l’unité près. L’architecte choisira donc un bois qui   






a une masse volumique de 550 kg/m3.   
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! Lequel de ces nombres n’est pas un multiple de 4 ?   






A. 184   






B. 218   






C. 324   






D. 528   






@ Quelle est la forme factorisée de l’expression 4y2 + z2 + 32y – 12z + 100 ?   






A. (2y + 8)2 + (z – 6)2   






B. 36(y + 1)2 – 11(z + 6)2   






C. (2y + z)2 + 100   






D. (16y – 24z)2   






# Régine décide de partir en vacances. Sur une carte, la distance entre son point de départ et son   






point d’arrivée est de 58 centimètres, mais elle sait que la distance réelle est de 1 450 kilomètres.   






Quelle est l’échelle de la carte de Régine ?   






A. 1/2 500 000   






B. 1/2 000 000   






C. 1/25 000 000   






D. 1/20 000 000   






$ Simplifiez l’écriture   + 3 .   






A. 4    






B. 6    






C. 3    






D. 4    
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% Au 1er janvier, un épargnant possède un capital de 30 000 € placé à un taux de 4 % d’intérêts   






simples annuels. Le 1er février, ce taux passe à 3,5 %, puis à 3 % le 1er août. De quelle somme l’épar-   






gnant disposera-t-il au 31 décembre ?   






A. 31 000 €   






B. 31 900 €   






C. 33 150 €   






D. 42 000 €   






^ Convertissez le nombre binaire (1101)2 en décimal.   






A. (7)10   






B. (11)10   






C. (13)10   






D. (17)10   






& Alexandra avance de l’argent à Sylvie. Cette dernière rembourse sa dette en quatre versements :   






– Le 1er versement est égal à   de la dette totale ;   






– Le 2e versement est égal à 20 % de la dette totale ;   






– Le 3e versement est égal à   de la dette totale ;   






– Le 4e versement est égal à 152 €.   






Quel était le montant de la dette de Sylvie ?   






A. 420 €   






B. 1 520 €   






C. 1 910 €   






D. 2 410 €   






* Une poutre métallique ayant une base carrée de 20 centimètres d’arête mesure 4,5 mètres de long.   






Quel est son poids, sachant que sa masse volumique est de 7 kg/dm3 ?   






A. 63 hg   






B. 12,6 kg   






C. 63 kg   






D. 1,26 t   






( Développez et réduisez l’expression (  – 2)2.   






A. 25 – 5    






B. 20 – 4    






C. 9 – 4    






D. 12 – 5    






BL Pour quelles valeurs de a et de b le système de deux équations {   se vérifie-t-il ?   






A. a = 30 et b = 1   






B. a = 22 et b = 6   






C. a = 25 et b = 11   






D. a = 26 et b = 9   
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BM Une voiture peut rouler 900 kilomètres avec un plein de carburant de 54 litres. Combien de litres   






de carburant consomme-t-elle en 250 kilomètres ?   






A. 14   






B. 15   






C. 16   






D. 17   






BN Un lac et une forêt sont distants de 245 km. Fabien part de la forêt en voiture à 9 heures du matin   






pour se rendre au lac en roulant à une vitesse constante de 80 km/h. À 10 heures du matin, Sylvain   






part à vélo du lac pour se rendre à la forêt en roulant à une vitesse constante de 30 km/h. À quelle   






heure vont-ils se croiser ?   






A. 11 h 15   






B. 11 h 30   






C. 11 h 50   






D. 12 h 15   






BO 1015 ÷ 103 × 102 = …   






A. 107   






B. 109   






C. 1010   






D. 1014   






BP Marc souhaite acheter une nouvelle voiture qui a un prix catalogue de 22 790 € et rencontre plu-   






sieurs concessionnaires :   






– A lui propose une remise de 15 % sur le prix catalogue ;   






– B lui propose une remise de 3 500 € sur le prix catalogue ;   






– C lui propose de cumuler une remise de 8 % sur le prix catalogue et une prime de 1 000 € ;   






– D lui propose un modèle mieux équipé à 23 890 € qui plaît fortement à Marc. Si Marc choisit ce modèle   






à 23 890 €, D propose de lui appliquer une remise de 10 %, accompagnée d’un rabais supplémentaire   






de 1 200 €.   






Auprès de quel concessionnaire Marc signera-t-il son bon de commande, sachant qu’il choisira l’offre   






la moins chère ?   






A. A   






B. B   






C. C   






D. D   






BQ Sylvain doit peindre un mur de 12 mètres de long sur 8 mètres de haut. Il choisit une peinture   






vendue par pot de 5 litres, ayant un pouvoir couvrant de 3 m2 au litre. Combien de pots de peinture   






devra-t-il acheter au minimum pour peindre entièrement le mur ?   






A. 4   






B. 5   






C. 6   






D. 7   
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Corrigé n° 2   






! B. Cherchons le seul nombre qui n’est pas divisible par 4. Un nombre entier est divisible par 4 si et   






seulement si le nombre formé par ses 2 derniers chiffres est divisible par 4.   






Parmi les nombres 84, 18, 24 et 28, seul 18 n’est pas divisible par 4. Le seul nombre qui n’est pas un   






multiple de 4 est donc 218.   






On a : 184 = 4 × 46 ; 324 = 4 × 81 ; 528 = 4 × 132.   






@ A. Sans développer toutes les expressions, on remarque que 4y2 = (2y)2 donc seules les expressions   






A. et C. peuvent convenir. L’expression ne contient pas de termes yz donc l’expression C. ne peut pas   






convenir car sa forme développée en contiendrait.   






On vérifie que l’expression A. convient : (2y + 8)2 + (z – 6)2 = (2y)2 + 2 × 2y × 8 + 82 + z2 – 2 × z × 6 + 62   






= 4y2 + 32y + 64 + z2 – 12z + 36 = 4y2 + z2 + 32y – 12z + 100.   






# A. L’échelle d’une carte est égale au rapport   soit, ici,     






=   =   =   car 1 450 km = 1 450 000 m = 145 000 000 cm.   






$ B.   + 3  =   + 3  = 3  + 3  = 6 .   






% A. Les intérêts simples d’un capital de 30 000 € placé à un taux de 4 % annuel pendant un mois sont   






de 30 000 ×   ×   =   = 100 €.   






Les intérêts simples d’un capital de 30 000 € placé à un taux de 3,5 % annuel pendant 6 mois sont de   






30 000 ×   ×   =   = 150 × 3,5 = 525 €.   






Les intérêts simples d’un capital de 30 000 € placé à un taux de 3 % annuel pendant 5 mois sont de   






30 000 ×  ×   =   = 75 × 5 = 375 €.   






Au 31 décembre, l’épargnant disposera de la somme 30 000 + 100 + 525 + 375 = 31 000 €.   






^ C. (1101)2 est égal en base 10 à 1 × 23 + 1 × 22 + 0 ×2 1 + 1 × 20 = 8 + 4 + 1 = 13.   






On a donc (1101)2 = (13)10.   






& B. Notons x le montant de la dette de Sylvie.   






On a :   +   × x +   + 152 = x, soit 0,2x + 0,2x + 0,5x + 152 = x, puis x – (0,2x + 0,2x + 0,5x) = 0,1x   






= 152 et x =   = 152 × 10 = 1 520 €.   






Le montant de la dette de Sylvie est de 1 520 €.   






* D. Le volume de cette poutre métallique est V = 2 × 2 × 45 = 180 dm3 car 20 cm = 2 dm et 4,5 m   






= 45 dm.   






On a la formule : masse volumique (en kg/dm3) =  .   






On a donc : masse (en kg) = volume (en dm3) × masse volumique (en kg/dm3).   






Sa masse est m = V × 7 = 180 × 7 = 1 260 kg = 1,26 t.   






( C. En utilisant l’identité remarquable (a – b)2 = a2 – 2ab + b2 avec a =   et b = 2, on a :   






(  – 2)2 = ( )2 – 2 ×   × 2 + 22 = 5 – 4  + 4 = 9 – 4 .   






BL C. On peut soit tester chaque couple de valeurs en observant si les deux égalités sont vérifiées, soit   






résoudre le système de deux équations à deux inconnues.   
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En utilisant la méthode de résolution par substitution :   






{   ⇔.{   (en divisant L1 par 6).⇔.{  .⇔   






{   ⇔.{  .⇔.{  .⇔   






{  






La solution de ce système est le couple de valeurs a = 25 et b = 11.   






BM B. Notons x la consommation en litres pour 250 kilomètres.   






   






En utilisant le tableau de proportionnalité ci-dessus, on a l’égalité des produits en croix suivante :   






900x = 250 × 54 = 13 500, soit x =   = 15 litres.   






En 250 kilomètres, la voiture consomme 15 litres.   






BN B. On note d1, v1 et t la distance (en km) parcourue par Fabien, la vitesse moyenne (en km/h) et le   






temps mis (en h) à partir de 9 heures pour que la voiture de Fabien et le vélo de Sylvain se croisent.   






De même, on note d2 la distance (en km) parcourue par Sylvain et v2 sa vitesse moyenne (en km/h),   






lorsqu’ils se croisent.   






On a d’une part d1 = v1 × t = 80t et d’autre part d2 = v2 × (t – 1) = 30 × (t – 1) car Sylvain part à 10 heures.   






Sachant que d1 + d2 = 245 km, on a 80t + 30 × (t – 1) = 245, soit 80t + 30t – 30 = 245 et 110t = 275,   






puis t =   = 2,5 h = 2 h 30 min.   






Fabien et Sylvain vont donc se croiser à 11 h 30.   






BO D. Comme il n’y a pas de parenthèses, on effectue le calcul de la gauche vers la droite : la division,   






puis la multiplication.   






1015 ÷ 103 × 102 =   × 102 = 1015 – 3 × 102 = 1012 × 102 = 1012 + 2 = 1014.   






BP B. Avec le concessionnaire A, le prix de la voiture est 22 790 × 0,85 = 19 371,50 € car le coefficient   






multiplicateur associé à une baisse de 15 % est 1 –   = 1 – 0,15 = 0,85.   






Avec le concessionnaire B, le prix de la voiture est 22 790 – 3 500 = 19 290 €.   






Avec le concessionnaire C, le prix de la voiture est 22 790 × 0,92 – 1 000 = 20 966,80 – 1 000   






= 19 966,80 € car le coefficient multiplicateur associé à une baisse de 8 % est 1 –    = 1 – 0,08   






= 0,92.   






Avec le concessionnaire D, le prix de la voiture est 23 890 × 0,9 – 1 200 = 21 501 – 1 200 = 20 301 €   






car le coefficient multiplicateur associé à une baisse de 10 % est 1 –   = 1 – 0,1 = 0,9.   






Étant donné que Marc choisira l’offre la moins chère, il signera un bon de commande avec le conces-   






sionnaire B.   






BQ D. La surface du mur à peindre est de 12 × 8 = 96 m2. Avec un seul pot, Sylvain peut peindre 3 × 5   






= 15 m2 de mur. 15 × 6 = 90 < 96 et 15 × 7 = 105 > 96, donc Sylvain devra acheter au minimum 7 pots   






pour peindre entièrement le mur.   









QCM n° 3   









Difficulté  ✘ ✘ ✘.Durée    15-20 min.   









Branche des opérations commerciales   






et d'administration générale,   






2014
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QCM n° 3   









Difficulté  ✘ ✘ ✘.Durée    15-20 min.   









Branche des opérations commerciales   






et d'administration générale,   






2014









!.(  +  ) ÷ ( ) = …   






A.  






B.  






C.  






D.  






@.Un parachutiste effectue un saut à une altitude de 4 000 mètres. Il tombe en chute libre à une   






vitesse moyenne de 200 km/h et ouvre son parachute à 1 500 mètres d'altitude. Sa vitesse moyenne   






est alors de 20 km/h. Quel temps s'écoulera entre le moment où il s'élance de l'avion et celui où il   






touche le sol ?   






A. 5 minutes et 15 secondes   






B. 5 minutes et 25 secondes   






C. 5 minutes et 45 secondes   






D. 6 minutes et 5 secondes   






# Trois héritiers partagent un héritage selon leur degré de parenté. Le premier reçoit les   de l'hé-   






ritage, le deuxième le tiers et le dernier reçoit 17 000 €. Le montant de l'héritage est compris entre :   






A. 380 000 € et 400 000 €   






B. 400 000 € et 420 000 €   






C. 420 000 € et 440 000 €   






D. 440 000 € et 460 000 €   






$ Un avion transporte 200 passagers. 70 % des passagers ont acheté leur billet auprès d'une agence   






de voyage. Parmi ces 70 %, 45 % sont des hommes. Combien de passagères ont acheté leur billet   






auprès d'une agence de voyage ?   






A. 63   






B. 77   






C. 90   






D. 110   






% Quel est le plus grand diviseur commun de 1 170, 3 780 et 4 950 ?   






A. 10   






B. 30   






C. 50   






D. 90   
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^ Un livret d'épargne produit des intérêts pour tout capital placé sur une période appelée « quin-   






zaine ». Si l'on considère qu'il y a 24 quinzaines dans une année, quel est le montant des intérêts   






produits par un capital de 16 000 € placé pendant 10 quinzaines sur un livret dont le taux annuel est   






de 3 % ?   






A. 180 €   






B. 200 €   






C. 320 €   






D. 430 €   






& Sur une carte, deux villes sont distantes de 39,5 cm. Elles se situent en réalité à 79 km l'une de   






l'autre. Quelle est l'échelle de la carte ?   






A. 1/ 20 000   






B. 1/ 50 000   






C. 1/ 100 000   






D. 1/ 200 000   






* Un réservoir ayant la forme d'un parallélépipède rectangle de 3 m de haut, 0,6 dam de long et   






20 dm de large a une contenance de :   






A. 360 daL   






B. 36 kL   






C. 360 000 dL   






D. 3 600 L   






(   ×   = …   






A. 2    






B. 3    






C. 3     






D. 2    






BL Paul veut monter sur le toit d'un entrepôt qui mesure 4 m de haut. Il utilise une échelle longue de   






5 m. Sachant que le mur de l'entrepôt est parfaitement perpendiculaire au sol, à quelle distance de   






l'entrepôt Paul doit-il poser l'échelle pour que le haut de celle-ci soit posé exactement en haut du mur ?   






A. 3 m   






B. 4 m   






C. 5 m   






D. 6 m   






BM Si on double les dimensions des arêtes d'un cube, son volume sera multiplié par :   






A. 2   






B. 6   






C. 8   






D. 10   






BN.Développez l'expression (5 – 7x)2 – (2x + 1)(2x – 1).   






A. 45x² – 64x + 11   






B. 55x² – 70x + 26   






C. 45x² – 70x + 26   






D. 55x² – 64x + 11   
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BO Écrivez   +   avec une seule racine carrée.   






A.  






B.  






C.  






D.  






BP 6410 =   






A. 812   






B. 820   






C. 88   






D. 830   






BQ Joël prépare sa tournée de livraison de produits hydrocarbures. Pour ce faire, il dispose d'une citerne   






pouvant transporter au maximum 10 tonnes de marchandises, composée de trois compartiments rec-   






tangulaires identiques de 0,3 dam de long, 15 dm de large et 2 m de haut. Le premier compartiment   






est chargé au tiers d'éther pour le client A. Le deuxième compartiment est chargé en totalité de ga-   






zole destiné au client B et le troisième compartiment est chargé au cinquième d'essence destinée au   






client C. Pour optimiser le rendement du transport, l'employeur de Joël lui impose de livrer au minimum   






2 clients par tournée et d'emporter le plus de marchandise possible. La masse volumique de l'éther est   






de 710 kg/m3, celle du gazole de 850 kg/m3 et celle de l'essence est de 750 kg/m3.   






Joël pourra-t-il livrer tous les clients ?   






A. Oui, Joël pourra effectuer ses trois livraisons.   






B. Non, Joël ne pourra pas livrer le client A.   






C. Non, Joël ne pourra pas livrer le client B.   






D. Non, Joël ne pourra pas livrer le client C.   






Corrigé n° 3   






! B. (  +  ) ÷ ( ) = (  +  ) ÷ ( ) = ( ) ÷ ( ) =   ×   =  .   






@ A. Pour parcourir en chute libre 4 – 1,5 = 2,5 km à la vitesse moyenne de 200 km/h, le parachutiste   






met t1 =   =   =   h. Pour parcourir en parachute 1,5 km à la vitesse moyenne de 20 km/h, le   






parachutiste met t2 =   =   =   h. Le parachutiste met donc au total :   h +   h =   h   






=   × 60 min =   min = 5,25 min = 5 min + 0,25 × 60 s = 5 min 15 s.   






# B. Notons x le montant de l’héritage. D’après l’énoncé, on a  x +  x + 17 000 = x   






donc x – ( x +  x) = 17 000 puis x – ( x +  x) = 17 000 et x –  x =  x = 17 000.   






On a donc x = 24 × 17 000 = 408 000 € qui est compris entre 400 000 € et 420 000 €.   






$ B. 70 % des 200 passagers ont acheté leur billet auprès d’une agence de voyage, dont 45 % de ce   






pourcentage sont des hommes. 55 % de 70 % des 200 passagers sont donc des passagères qui ont   






acheté leur billet auprès d’une agence de voyage.   






Elles sont   ×   × 200 =   =   =   = 77.   
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% D. En décomposant les nombres en produit de facteurs premiers : 1 170 = 2 × 32 × 5 × 13 ;   






3 780 = 22 × 33 × 5 × 7 ; 4 950 = 2 × 32 × 52 × 11.   






Le plus grand diviseur commun de 1 170, 3 780 et 4 950 est donc 2 × 32 × 5 = 90.   






^ B. Pendant 10 quinzaines, le taux des intérêts produits est de   × 3 % =   % = 1,25 %.   






Le montant des intérêts produits par un capital de 16 000 € pendant 10 quinzaines est donc de :   






  × 16 000 = 1,25 × 160 = 200 €.   






& D. 79 km = 79 000 m = 7 900 000 cm.   






On a : échelle =   =   =    =  .   






* C. 1 L = 1 dm3 ; 3 m = 30 dm ; 0,6 dam = 60 dm. Le volume du réservoir est de :   






V = 30 × 60 × 20 = 36 000 dm3 et sa contenance V = 36 000 L = 360 000 dL.   






( A. Pour les réels positifs a et b,   ×   =  . On a =   ×   =   ×   ×   = 2  .   






BL A. Soit x la distance entre l’entrepôt et l’échelle. D’après le théorème de Pythagore, 42 + x2 = 52   






donc x2 = 52 – 42 = 25 – 16 = 9 puis x =   = 3 m car une distance est positive.   






BM C. Il s’agit d’un agrandissement de rapport 2 d’un solide. Le volume du cube est multiplié par 23 = 8.   






BN C. En utilisant les identités remarquables (a – b)2 = a2 – 2ab + b2 et (a – b)(a + b) = a2 – b2,   






(5 – 7x)2 – (2x + 1)(2x – 1) = 52 – 2 × 5 × 7x + (7x)2 – [(2x)2 – 12] = 25 – 70x + 49x2 – 4x2 + 1   






= 45x2 – 70x + 26.   






BO B. Pour les réels positifs a et b,   ×   =  .   






  +   =   +   = 3   + 2   = 5   =   =  .   






BP B. Quels que soient les nombres entiers naturels a, n et p, (an)p = an × p.   






On a donc 6410 = (82)10 = 82 × 10 = 820.   






BQ D. 0,3 dam = 3 m ; 15 dm = 1,5 m. Chaque compartiment a pour volume V = 3 × 1,5 × 2 = 9 m3.   






La masse d’éther du premier compartiment chargé au tiers est de :   






m1 =   × 9 × 710 = 3 × 710 = 2 130 kg = 2,130 t.   






La masse de gazole du deuxième compartiment chargé entièrement est de :   






m2 = 9 × 850 = 7 650 kg = 7,650 t.   






La masse d’essence du troisième compartiment chargé au cinquième est de :   






m3 =   × 9 × 750 = 9 × 150 = 1 350 kg = 1,35 t.   






2,130 t + 7,650 t + 1,35 t = 11,13 t donc Joël ne pourra pas effectuer ses trois livraisons.   






Joël doit emporter le plus de marchandise possible, donc il ne livrera pas le client C.   
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							Le cours
								
											
										1 | Les politiques économiques de régulation
									


											
										2 | L’organisation du travail et ses mutations
									


											
										3 | Les mutations de l’emploi
									


											
										4 | Conflits et mouvements sociaux
									


											
										5 | Les inégalités
									


											
										6 | Protection sociale et solidarité collective
									


											
										7 | Commerce international et croissance
									


											
										8 | Le système monétaire international
									


											
										9 | Le système financier international
									


											
										10 | Les politiques communautaires européennes
									


											
										11 | Les politiques économiques européennes
									


								


						


								
							Annales corrigées
						


					


				


						
					Option droit
					
								
							Programme de l’épreuve
						


								
							Méthodologie et conseils
						


								
							Le cours
								
											
										1 | Le droit et l’entreprise
									


											
										2 | Droit du travail et droit social
									


								


						


								
							Annales corrigées
						


					


				


						
					Option géographie économique
					
								
							Planning de révision
						


								
							Méthodologie et conseils
						


								
							Le cours
								
											
										1 | L’Europe des États
									


											
										2 | Réseaux et flux en Europe et en France
									


											
										3 | La France et son territoire : métropole et DOM-TOM
									


											
										4 | Les Régions en France et en Europe
									


											
										5 | Mondialisation et interdépendances
									


											
										6 | Les autres logiques d’organisation de l’espace mondial
									


											
										7 | Unité et diversité des Sud
									


											
										8 | Les États-Unis d’Amérique : la superpuissance
									


											
										9 | La puissance économique de l’Union européenne
									


											
										10 | L’Europe rhénane
									


											
										11 | L’Asie orientale : une aire de puissance en expansion
									


											
										12 | La mégalopole japonaise
									


											
										13 | Une interface Nord-Sud : l’espace Méditerranée
									


											
										14 | La Russie : peuplement et maîtrise du territoire
									


								


						


								
							Annales corrigées
						


					


				


			


		


        		
          Partie 3 - Épreuve orale d’admission
			
			    		
					Entretien avec le jury
					
								
							Méthodologie et conseils
						
							
										
									1. Présentation de l’épreuve
								


										
									2. Planning de révision
								


										
									3. Conseils pratiques
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          Begin Reading
        


      


    
  





























































































































